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§ 29 Motion (V) - Ett äldreboende för en språklig 
minoritet - ett äldreboende med teckenspråkig 
miljö, svar 

Dnr KS 2024-179 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att underlaget är för litet men att 

döva kan erbjudas boende på samma enhet vid ledig plats. 

Reservationer 
Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) yrkande. 

Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers 
(KD) yrkande. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) föreslår i en motion daterad 2024-01-26: 

- att kommunfullmäktige ger vård- och äldreomsorgsnämnden i uppdrag att 
utreda på vilket sätt en avdelning för teckenspråkiga döva kan inrättas på 
trygghetsboende och/eller vårdboende i Linköping. 

- att kommunfullmäktige ger vård- och äldreomsorgsnämnden i uppdrag att 
utreda möjligheten att tillskapa en teckenspråkig mötesplats för äldre döva i 
anslutning till ett sådant boende. 

Av utredningen framgår att det i Linköpings kommun inte finns tillräckligt 
underlag för en sådan permanent lösning, men att vid beslut om boende för 
döva personer, kan plats erbjudas i samma verksamhet, om behoven 
överensstämmer och plats blir ledig. Vård- och omsorgsförvaltningen föreslår 
därför att motionen avslås med hänvisning till att underlaget är för litet men att 
döva kan erbjudas boende på samma enhet vid ledig plats.  

Vård- och omsorgsförvaltningen föreslår vård- och äldreomsorgsnämnden att 
tillstyrka förslaget inför kommunstyrelsens beredning till kommunfullmäktiges 
beslut. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2024-12-18, § 153 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 
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Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att underlaget är för litet men att döva 
kan erbjudas boende på samma enhet vid ledig plats. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-01-21, § 8 

1. Vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att underlaget är för litet men att döva 
kan erbjudas boende på samma enhet vid ledig plats. 

Yrkanden 
Jonatan Hermansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Jonatan Hermanssons (S) med fleras 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Jonatan Hermanssons (S) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Centerpartiet anser att andemeningen i motionen är bra även om förslaget så 
som det är skrivet är svårt att idag genomföra. Vi anser att kommunen bör 
fortsätta sträva efter att möjlighet ges till döva som använder teckenspråk att 
bo tillsammans, om så önskas. Tillgång till personal som behärskar 
teckenspråk är också mycket viktigt. För oss är det även viktigt att denna 
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möjligheten ges till andra minoritetsspråk då vi vet att när man blir äldre får 
svårare med det språk man lärt sig på äldre dagar." 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-01-21, § 8 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2024-12-18, § 153 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Ett äldreboende för en språklig minoritet, ett 
äldreboende med teckenspråkig miljö, svar 2024-12-03 
Bilaga - Motion (V) - Ett äldreboende för en språklig minoritet, ett äldreboende med 
teckenspråkig miljö 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
Motionären 
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